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Kleine Anfrage

des Abgeordneten  Uwe Eichelberg (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin für Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Oberstufenschülerinnen und -schüler der IGS Ahrensburg und Bargteheide

1. In wie vielen Klassen werden die 11. Jahrgänge in Ahrensburg und in

Bargteheide unterrichtet?

Die Integrierte Gesamtschule Ahrensburg ist in der Klassenstufe 11 zweizügig, die

Anne-Frank-Schule, Integrierte Gesamtschule Bargteheide, einzügig.

2. Welches Kursangebot wird ab der 12. Jahrgangsstufe in den jeweiligen

Schulen für jeweils wie viele Kinder angeboten?

Das Kursangebot (Leistungskurse - LK -, Grundkurse - GK -) in den Jahrgangsstufen

12 und 13 in der Integrierten Gesamtschule Ahrensburg und an der Anne-Frank-

Schule, Integrierte Gesamtschule Bargteheide, stellt sich wie folgt dar:
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Kursarten und Frequenzen

Kursart Frequenz

Ahrensburg
�

Bargteheide Ahrensburg Bargteheide
Fach Jgst. 12 Jgst. 12 Jgst. 13 Jgst. 12 Jgst. 12 Jgst. 13
Deutsch 1 LK 1 LK 13 8

1 GK 1 GK 1 GK 18 16 10
Englisch 1 LK 10

1 GK 1 GK 1 GK 9 13 6
Französisch 1 GK 1 GK 11 6
Spanisch 1 GK 22
Kunst 1 LK 9

2 GK 1 GK 15,14 9
Musik 1 GK 6

Kursart Frequenz

Ahrensburg
�

Bargteheide Ahrensburg Bargteheide
Fach Jgst. 12 Jgst. 12 Jgst. 13 Jgst. 12 Jgst. 12 Jgst. 13

Geschichte 1 LK 1 LK 9 9
2 GK 1 GK 16,15 15

Erdkunde 1 LK 19
1 GK 1 GK 1 GK 12 22 6

WiPo 2 GK 1 GK 1 GK 16,15 24 13
Mathematik 1 LK 1 LK 10 6

1 GK 1 GK 21 18
Physik 1 GK 1 GK 15 7
Chemie 1 GK 1 GK 1 GK 26 16 6
Biologie 1 LK 1 LK 1 LK 7 12 11

1 GK 1 GK 15 12
Religion 1 GK 14
Philosophie 1 GK 1 GK 17 24
Sport 2 GK 1 GK 1 GK 19,12 24 14
Proj. Kurse 12 13

Die Anne-Frank-Schule, Integrierte Gesamtschule Bargteheide, kooperiert mit dem

benachbarten Kreisgymnasium Bargteheide in folgenden Fächern und Kursen:

12. Jahrgangsstufe: Englisch 1 LK

Erdkunde 1 LK

Chemie 1 LK
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13. Jahrgangsstufe: Deutsch 1 LK

Englisch 1 LK

Geschichte 1 GK

Erdkunde 1 LK

Chemie 1 LK

Biologie 1 GK

Proj. Kurs

3. Wie werden die Schüler von Hamfelde, Rethwisch, Sandesneben, Schön-

berg, Steinburg, Todendorf, Grönwohld jeweils zur Schule gebracht (Bus,

PKW, sonstiges)?

Soweit bekannt, benutzen die Schülerinnen und Schüler der gymnasialen Oberstufe

der Gesamtschulen in Ahrensburg und Bargteheide den öffentlichen Personenna h-

verkehr. In einem Fall ist bekannt, dass ein Schüler einen privateigenen PKW b e-

nutzt. Im Übrigen gilt für Schülerinnen und Schüler der Sekundarstufe II, dass sie

über Schulweg, Fahrgelegenheit und -verbindungen selbst entscheiden. Ihre Ent-

scheidung ist nicht Gegenstand statistischer Erhebungen.

4. Wie gestaltet sich die effektive Lehrerausstattung an den jeweiligen

Schulen für die zu unterrichtenden Oberstufenschülerinnen und -schüler?

a) Entspricht die Personalausstattung der aufgezeigten Bemessungs-

grundlage?

b) Wie sieht die Lehrer-Schüler-Relation im Einzelnen konkret aus?

Unter Hinweis auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage (Drucksache 14/2544) und

dem für kleine gymnasiale Oberstufen im Personalbemessungsverfahren vorgese-

henen Personalzuschlag stellt die Landesregierung fest, dass

a) die Personalausstattung der angegebenen Bemessungsgrundlage entspricht und

b) die Schüler-Lehrer-Relation in der gymnasialen Oberstufe der Integrierten Ge-

samtschule Ahrensburg 10,47 und der Anne-Frank-Schule, Integrierte Gesamtschule

Bargteheide, 10,55 beträgt.


